
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no Câmara Municipal, do município, SANTA ROSA DA SERRA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Hélio Soares Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Adriana Pereira Alves - Prefeitura Municipal de Santa Rosa da Serra
Cleusa Maria Nunes - Associação Campo Alegre
Eduardo Divino da Cunha - Emater
Levy Luiz Vinhal - Camara Municipal de Santa Rosa da Serra
Maurelio Cesar de Souza - Prefeitura Municipal de Santa Rosa da Serra
Robison Luiz Vinhal - Associação Baixadão
Wagner Rocha - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTA ROSA DA SERRA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Cristina Alves Pereira, ACM que dirigirá o Censo 2010 no município, contratada desde o dia 22/04/2010, e trabalhando no Posto de Coleta. A ACM
participará do treinamento da Pré-coleta, no período de 03 a 07/05/2010, em Uberlândia. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Na reunião anterior realizada em 22/09/2010, foi discutido e apresentada a situação da Base Territorial de Santa Rosa da Serra, principalmente, a malha
setorial urbana e rural e o limite de perímetro urbano. Também foi dito sobre as leis de divisão intra-urbana de Santa Rosa da Serra que não contempla na
prática o que a população diz sobre os bairros existentes.Outro assunto sempre informado em todo os períodos censitários refere-se a obrigatoriedade da
obediência à legislação vigente no que tange à malha setorial. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi entregue aos membros da CMGE um exemplar do folder para cada componente e lido e explicado de forma rápida, sem com isto perder o significado e
entendimento do que seja a Base Territorial, o que ajudoou-os a entender o assunto. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Embora não tenha havido na reunião anterior nenhuma alteração apontada pelos membros, os mapas (urbano e rural) foram apresentados aos presentes e
novamente mostrado os locais de maior interesse  municipal, ou seja, os limites intermunicipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
  Conforme foi explicado no ítem anterior a CMGE não sugeriu alterações, e sim, foram mostradas (nos mapas) pelos servidores do IBGE, e as dúvidas foram
sanadas. Essa situação acontece sempre nestas fases antes da coleta do censo. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
A localidade Sitio Novo não está contemplada pelo perímetro urbano e a placa do DER está além do perímetro urbano descrito na lei

Solução adotada:
 Sugerimos sempre que haja consulta na legislação vigente para sanar as dúvidas e as autoridades municipais tenham conhecimento desta pendência citada
acima.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
As formas de divulgação foram as  mais diversas possíveis: folders, emossoras de rádio(fm), nas escolas, e o tradicional boca-a-boca nos ônibus de
faculdade, na escola de nível médio, ônibus de acesso a zona rural. O unicípio tem 6 vagas parqa re



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O POsto de Coleta está funcionando, provisoriamente,no endereço: Rua dr. Adolfo Portela, 154, o telefone que está sendo utilizado é público, mas existe a
promessa de instalação de telefone no Posto de Coleta, quando for para o local definitivo. Quanto ao mobiliário está em bom estado (1 mesa e 3 cadeiras) e
um arquivo para dar  maior segurança aos equipamentos que serão utilizados. O local é de fácil acesso à população e a funcionária. A internet está
funcionando.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A informação é de que a Prefeitura está construindo algumas salas e para uma delas o Posto será transferido.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Inclusive foi explicado que o pessoal contratado estará realizando treinamento em Uberlândia, quando então aprenderão procedimentos e conceitos da
pesquisa que tem o objetivo de atualizar os endereços e os mapas que serão utilizados na fase de colet

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Prefeitura e a Câmara estudarão o assunto para decidir se farão extensão do perímetro urbano para o próximo censo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Ângela Euripa Silva Belizário (Assoc. Comunitária do Campo Alegre),Bruno José Ferreira Neto (Secretaria de saúde), e Francisco Otávio Nunes (Prefeito) e
Wallisson Braulio de Souza (Diretor escola de nível médio). 

Participantes do IBGE: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


